Контрольный тест по физике для 8 класса 
 Световые  явления 
I вариант

А1. Когда на улице за окном стемнело, мальчик включил настольную лампу. Выберите правильное утверждение.
a) лампа – естественный источник света
б)  свет лампы распространяется в воздухе прямолинейно
в)  свет лампы огибает встречные препятствия
А2.  За непрозрачным предметом наблюдается одна тень с нечёткими границами. Выберите правильное утверждение.
а) источник света один. но очень маленьких размеров
б) источник света один, но очень большой
в) свет идёт от одного слабого источника любых размеров
А3. Луч света падает на зеркальную поверхность и отражается. Угол падения 300. Чему равен угол отражения?
а) 600                б) 300                         в) 1200 
А4. Линза даёт изображение свечи на расстоянии 10 см от оптического центра линзы на главной оптической оси. Каково фокусное расстояние линзы?
а) 5 см                      б) 10 см                         в) 20 см
А5. Оптическая сила линзы 58 дптр. Каково её фокусное расстояние?
а) 0,018 м                          б) 18 см                           в)  1,8 мм 
А6. Какие линзы необходимы при близорукости?
а) рассеивающие                       б) собирающие                     в) двояковыпуклые 

А7.  Отчего происходят лунные затмения?
а) между Луной и Землёй иногда проходят другие планеты
б) это результат падения тени от кометы на Луну 

в)  это результат падения тени от Земли на Луну 

А8. Человек, стоящий прямо перед зеркалом, приблизился к нему на 20 см. Насколько он приблизился к своему изображению?
а) на 20 см 

б) на 10 см  

в) на 40 см  

В1.  Угол между падающим и отражённым лучами составляет 400. Чему равен угол отражения?
В2. Какова оптическая сила линзы, фокусное расстояние которой F = - 4 см.  
С1.  В солнечный день высота тени от отвесно поставленной метровой линейки равна 50 см, а от дерева 6 м. Какова высота дерева?
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 Световые  явления 

II вариант

А1. Солнечным летним днём небо было безоблачным. Выберите правильное утверждение.
a) солнце – естественный источник света
б)  солнце – искусственный источник света
в)  чем выше солнце над горизонтом, тем длиннее тени предметов
А2.  Луч света падает на зеркальную поверхность и отражается. Угол отражения 600. Чему равен угол падения?

а) 600                          б) 300                                   в) 1200 
А3. Линза собирает параллельный пучок света в точку на расстоянии 20 см от оптического центра линзы на главной оптической оси. Каково фокусное расстояние линзы?

а) 40 см                             б) 20 см                       в) 10 см

А4. Фокусное расстояние линзы 17 мм. Какова его оптическая сила?
а) 58,8 дптр                 б) 5,88 дптр                                         в) 588 дптр

А5. Отчего происходят солнечные затмения? 
а) между Солнцем и Землёй иногда проходят другие планеты

б) это результат падения тени от кометы на Землю 

в)  это результат падения тени от Луны на Землю 
А6. Угол падения луча света на зеркало уменьшился на 50. Как изменился при этом угол отражения?

а) уменьшился на 50              б) увеличился на 50              в) уменьшился на 100 

А7.  Человек стоит перед зеркалом. Как изменится расстояние между ним и его изображением, если он приблизится к зеркалу на 20 см?

а) уменьшится на 20 см 

б) уменьшится на 80 см  

в) уменьшится на 40 см

А8. Какова скорость света в вакууме?

а) 3000 км/с

б) 30000 км/с 

в)  300000 км/с 

В1.  Угол между падающим и отражённым лучами составляет 1400. Чему равен угол падения?

В2. Оптическая сила линзы Д = 4 дптр. Чему равно фокусное расстояние этой линзы?   
С1.  Ученик заметил, что палка длиной 1,2 м. поставленная вертикально, отбрасывает тень длиной 0,8 м. А длина тени от дерева в это же время оказалась в 12 раз больше длины палки. Какова высота дерева?
